

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



DE LAS FIESTAS SALESIANAS.—Jóvenes que intervinieron en el festival, con motivo de la terminación del curso.—Grupo de distinguidas damas, repartiendo ropas a los necesitados

Plaza de Toros IDEAL CINEMA

Función para hoy miércoles 17 de julio de 1929.

Cinematógrafo.—De diez y media a una y media de la noche.—Estreno: Magazine Metro Goldwyn, sumario de actualidades, una parte.—Estreno: primera y segunda partes de la cuarta jornada, continuación de la serie Por la Patria y por el Rey.—Estreno de la comedia dramática en seis partes, Nido de buitres, por Lupe Velez y Rod la Rocque. Pertenece a las exclusivas «Julio Cesar».

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50. Entrada general, 0'10.

Mañana jueves, estreno: ¿Cómo se corta el jamón? por Viola Dana y Ralph Graves.—Con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina.

Parque Recreativo TEATRO DUQUE DE RIVAS

Concurrido y cómodo cine de verano

Función para hoy miércoles 17 de julio de 1929.

A las once en punto.—Programa: 1.º Estreno de la graciosa película, en dos partes, titulada Nicanor huérfano.—2.º Reestreno de la superproducción FOX, en seis partes, titulada El brujo.

Durante las proyecciones, escogidas composiciones musicales por el Cuarteto Duque de Rivas. Precio único: Sillas, 60 céntimos.

Mañana jueves, estreno de la grandiosa película por Tom Mix, titulada La banda del río Rojo.

Salón San Lorenzo (LOCAL DE VERANO)

Función para hoy miércoles, a las diez y media, función de homenaje en honor de los ilustres hermanos Quintero, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina.—Programa: 1.º La hermosa comedia de los Quintero, en dos actos, titulada Lo que no muere.—2.º El gracioso juguete, en un acto, titulado El chiquillo. Noche de arte, noche de gran risa. Últimos días de actuación de la Compañía Quintero Labra.

Sillas, 1 peseta; Gradías, 30 céntimos.

Pronto y por seis únicos días, la Compañía Rossi Calvo.

Nevería de la Fuensanta Miércoles 17 de Julio. 1.º Sinfonía por

liano. 2.º Números variados por la Agrupación Los Melgarejos, con sus excéntricos Don Trifón y Saldiguera.—Exito de los cantadores de flamenco Ciego de Écija y Niño de la Calzada.—El viernes 19, gran concurso de cante flamenco para profesionales, adjudicándose la Gran Copa Fuensanta, que estará expuesta al público en el acreditado establecimiento de tejidos de don José Carrillo Pérez.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Elevador Multicelular «Caruelle». El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su propia sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando en esta capital y su provincia. Casa Pozo, Reloj 1. Teléfono 2858.

Neveras.—Gran surtido en diferentes modelos a precios económicos. Batería de cocina. Avenida de Canalejas número 9.

Se vende una estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, 22.—Oficinas.

Se venden varios enseres propios para especiería y otros objetos en buenas condiciones. Para tratar Conde Gavia número 5. De seis a nueve tarde.

Se vende o arrienda magnífica casa, con establecimientos de comestibles y bebidas, grandes y cómodas viviendas, hermosos locales para almacenes, próxima a la estación de ferrocarril M. Z. A., con luz y agua en propiedad.—Para tratar en la misma, Plaza de Colón, 40.—Córdoba.

Se vende una carreta en la granja «Los Santos Mártires» antes huerta de Ballesteros, en Cuesta de la Pólvora.

Se venden muebles y macetas de todas clases.—Cardenal González número 19. (Al lado de la Posada del Sol).

Venta de tejas. Se venden usadas tejas moranas, en la calle Carbonell y Morand, 6, de cuatro a siete de la tarde.

Arrendamientos

Desde el día se arrienda un piso en la calle Pintor Palomino, lindante con la fábrica de losiliás del mismo dueño con Luis de Ansorena. Puede verse a cualquier hora del día.

Se alquila una habitación amueblada, sitio céntrico.—Lecciones de mecanografía y se hacen copias a máquina.—Razón, Tintorería «Aguila Real».

Arrendamiento: Se hace de am. pija habitación para encerrar muebles o cosa análoga. Razón, San Pedro 6.

Se arrienda en sitio céntrico una habitación y antesala, con dos balcones a la calle, a señora sola.—Informarán, Hinojos 10.

Colocaciones

Licenciados del Ejército.—1.500 plazas vacantes de Guardias, Alguaciles, Carteros, etc. Podéis obtenerlas pidiendo informes gratis a Julio Domingo, calle Argumosa número 23, Madrid.

Se ofrece joven sin pretensiones para oficina, sabiendo mecanografía. Razón en esta Administración.

Almonedas

Almoneda urgente por ausentarse sus dueños se hace de un comedor completo, cómoda y varios muebles más.—Horas de verios de tres a ocho.—Paseo de Primo de Rivera, 56.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Diaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroen, Gran Capitán, 26, Córdoba.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A éstos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

Varios

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.—Ambrosio de Morales, 10.

Miguel Hidalgo Solís.—Fabrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

El manantial, José Laguna Fuentes, depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Depósito, calle Alonso de Burgos, sin número (Frente al Hotel Regina), Teléfono número 1.710, Córdoba.—Abastecedor de los Hoteles Regina, España y Francia, Simón, Victoria y Sevilla, Restaurant Hijo de Miguel Gómez y Bruzo. Servicio a domicilio desde seis botellas.

Máquinas de escribir.—Taller de reparaciones de todas marcas en Casa Remington. P. de la Victoria. Teléfono 1446.

No hay cosa comparable a la riquísima Naranjada Natural Valencia, y lo prueba el enorme éxito que está obteniendo en toda España. Pida un refresco en cualquier bar, restaurant, etc., o al representante don Juan J. Prieto Yglesias, Braulio Laportilla, 6, Córdoba.

Taquigrafía.—Enseñanza rapidísima.—Informarán en esta Redacción.

Un anuncio que les interesa leer

¿Quiere usted hacer buenas fotografías?
¿Quiere Vd. una buena ampliación perfecta y permanente tamaño 50x69, a plazos y al contado, por 15 pesetas en color sepia?

Quiere Vd. un buen esmalte en colores para sortijas, alfileres y pasadores, a precios sumamente baratos?

Visite la nueva fotografía de Joaquín Martos, calle Rodríguez Marín, 16 principal (antes Espartería) donde encontrarán seis postales y una iluminada en colores, por cuatro pesetas.

LICENCIADOS EJÉRCITO

Durante todo el mes actual, se encuentran a provisión más de tres mil destinos, con un sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si quiere obtener uno, mande documento militar al

Centro Informativo.—Ventura Vega, 19.—Madrid

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco de «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Informaciones de anoche

A VUELA PLUMA

El suicida precoz

Sabroso y de bien labrada prosa, es el artículo que, firmado por Manuel Bueno, apareció en el A B C de ayer. Y sugestivo por demás.

Se aborda en él un tema de honda enjundia y de peligroso manejo, como es el de la sensibilidad infantil. Y a este propósito, cita un interesante caso, acaecido en el pueblecito francés de Arcachón, y donde un niño de corta edad, apeló al suicidio, porque su dignidad de hombrecito no pudo sobrellevar la amargura de verse castigado—injustamente, agrega el cronista,—por sus padres.

Nos encontramos, según Bueno, ante un caso de hiperestesia de la sensibilidad; de esa fina intuición infantil, que hizo que el muchacho se diera cuenta de la injusticia paterna. Y que no pudiendo revolverse airadamente contra su propio padre, se privó de la vida en una verdadera congestión de dignidad.

Cuidado, admirado cronista. Quizás sin habérselo propuesto, más que para restablecer el equilibrio jurídico, alterado por la irritabilidad paterna, ha servido él fino cañamazo de su prosa, para aureolar el precoz suicidio.

Es cierto que en el archivo de las facultades infantiles no falta el fichero de la sensibilidad. Pero esto no basta. La sensibilidad del niño es muy respetable; pero no hasta el extremo de anular las medidas coactivas que lleva inherente toda educación preliminar. Cercenar al padre la facultad de castigar, ante el temor de un suicidio hipotético, es establecer un insensato régimen de anarquía educativa. Y esto es tan peligroso, tan esencialmente peligroso, que ni aun los grandes anarquistas de la pedagogía—Gorky, Tolstoy, Locke, Spencer—se atrevieron a establecer en toda su pureza.

Además, un niño de corta edad, no se suicida llevado de un sincero dolor ante la injusticia. No olvidemos que el sentimiento del Derecho, no suele parecer en toda su pujanza, hasta las vísperas de la edad adulta. Precisamente, el espíritu infantil tiene del Derecho un concepto primitivo y salvaje. A un niño le gusta el juguete de otro, y lo primero que se le ocurre es arrebatárselo. Odia al que le castiga, no porque el castigo sea injusto; sino porque le han dolido los azotes. Riñe con el amigo, y le maltrata, si la inferioridad de este último es ostensible y manifiesta.

Por eso lo que en el niño pudiéramos llamar instinto del Derecho, es solamente un Derecho fabricado para su uso personal, y del cual se excluye el dolor, y la incomodidad, y el trabajo, aunque sea a costa del dolor, de la incomodidad y del trabajo de los demás.

No. El niño de Arcachón no se suicidó por reputar excesiva la azotaina paterna, probablemente enderezada hacia fines educativos. Es preferible buscar al paranoico. Quizás alguna propensión a la misantropía, heredada de sus padres o abuelos. Quien sabe si en su estirpe patológica no abundan los desequilibrios mentales. Y puede también que algún audaz spiroqueta, se haya enroscado en sus meninges, determinando así la funesta agresión contra sí mismo.

Es lo más probable. Mucho más probable, que discurrir que la corrección disciplinaria de un padre, sea tan injusta, tan insensata y tan crue!, que ponga a un hijo en el supremo trance de quitarse la vida. Pensario solamente es casi, casi una monstruosidad.

Antonio de la Rosa.

Un telegrama

Don Rafael Cruz Conde, ha recibido el siguiente telegrama:

“Presidente Consejo Ministros a don Rafael Cruz Conde.

Recibido telefonema adhesión, al cesar cargo alcalde de esa ciudad, envío expresión mi gratitud por su labor, y mi felicitación por homenaje paisanos. Le saluda.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho oficial, las visitas siguientes:

Don Manuel Baena, teniente alcalde del Ayuntamiento; don Isidro Barbudo, presidente accidental de la Diputación; don Filiberto Lopez, secretario de dicha corporación; don Manuel Quintero Navas, de Puente Genil; don Francisco Carmona, maestro nacional de Carcabuey; don Antonio Gimenez, don Federico García, don Antonio Escribano Codina, presidente de la Audiencia; don Luis Junguito, alcalde accidental; don Cecilio Valverde, secretario del comité provincial de la U. P.; don Remigio Abad, el delegado de Hacienda señor Danvila y el alcalde de Carcabuey.

Traslado de presos

La benemérita, por orden del gobernador civil, ha trasladado de cárcel a los siguientes presos:

De Aguilar de la Frontera a Córdoba, a Antonio Cabezas Rivas (a) Espartero, y Antonio José García Tejero.

De la provincia

Pastoreo abusivo

La benemérita de La Rambla ha denunciado a Miguel Alcaide García, por tener pastando nueve mulos en el pago denominado “Canalejas”.

—Por idénticas causas ha sido puesto a disposición del juez municipal del Guijo, el vecino de dicho pueblo Amador García Revaliente, quien hacia apacentar a 30 cerdos, en la finca “Fuente Bermejo”.

Cazador detenido

Cuando en término de Aguilar, se dedicaba a cazar pájaros en una charca del Río de Cabra, fué sorprendido por la guardia civil, José Marquez Carmona.

Fué encarcelado, ocupándosele las redes y varios pájaros vivos y muertos.

Por allanamiento de morada

La guardia civil de Montilla, ha detenido a Nicolás Espejo Flores, de 42 años, quien durante la noche saltó las tapias de la casa donde habita el matrimonio Manuel Raya Espejo y Matea Carmona Rivadero, en la calle de Pi y Margall, número 27 y en ocasión de encontrarse Matea sola.

Solería de Mosaicos

PRECIOSOS DIBUJOS

MEDINA AZAHARA :: Canalejas, 9.-Teléfono 2126

Temas médicos

El comienzo de la tuberculosis pulmonar en los adultos

De todos los problemas de la fisiología, el que presenta actualmente mayor interés es el del comienzo de la tuberculosis pulmonar humana en los adultos, la cual tenemos que admitir hoy como seguro, debe su origen a una reinfección del organismo, por los bacilos.

Para la mayor parte de los casos, hemos de admitir, que el causante llega a los pulmones por inhalación. Por numerosas y notables investigaciones de famosos patólogos se tenía, hasta, hace poco tiempo, por establecido con seguridad, que la tuberculosis pulmonar de los adultos se origina por pequeños focos en la región del vértice pulmonar. La mayor parte de éstos focos—que se encuentran en gran número de casos en las autopsias cuidadosas de cadáveres de adultos—se curan completamente.

Cuando esto no ocurre, estos focos caseosos del vértice del pulmón originan procesos de fusión (cavernas); luego, por irrupción en las ramificaciones bronquiales del lóbulo superior y por aspiración, se forman focos difusos, esparcidos por el tejido pulmonar, los cuales, en el curso ulterior de la enfermedad, van atravesando continua y sistemáticamente, el pulmón, de arriba a abajo.

En contra de la opinión, hasta ahora reinante, del comienzo de la tisis pulmonar a partir de los focos del vértice, se han alzado algunos investigadores como Assmann y Redeker, entre otros. Los autores citados observaron, en jóvenes, formaciones focales aparecidas súbitamente, situadas a la altura de la clavícula, que daban en la radiografía una sombra difusa; y fundán-

dose en sus propias observaciones, los consideraron, por principio, como los focos tuberculosos, a partir de los cuales tiene su origen la tuberculosis pulmonar de los adultos.

Según muestra la literatura médica, los representantes de la antigua y de la nueva doctrina están en una discusión científica, aun no terminada, sobre el problema de en qué punto del pulmón suele empezar regularmente la tuberculosis de los adultos.

Investigaciones sistemáticas y muy minuciosas, de los pulmones de "todos" los cadáveres entregados para la autopsia, efectuadas en este Instituto, en los últimos tres años, han probado, en general, de acuerdo con la antigua doctrina, que los focos en cuestión, como origen de la tisis pulmonar de los adultos, se encuentran en el punto geoméricamente superior del pulmón. En cuanto a la localización de estos focos, la investigación ha demostrado que, según señalaron insistentemente antiguos observadores, están situados en el tejido pulmonar en la región del primer espacio intercostal.

En los trabajos sobre tuberculosis, emprendidos en los últimos años, la investigación sistemática de los pulmones de los cadáveres por medio del aparato de Röntgen, ha prestado grandes servicios, como complemento de la exploración por palpación. De este modo se ha conseguido descubrir los más diminutos focos productores de sombras, que de otro modo, según demuestra la práctica, fácilmente pasan inadvertidos en la observación.

Dr. Hans Harder



FIESTAS SALESIANAS.—GRUPO DE NIÑOS QUE HICIERON LAS DE-
LICIAS DE TODOS, BAILANDO JOTAS EN EL FESTIVAL,

LA VOZ en Santaella

Un joven desaparece bajo las aguas del río Genil

La benemérita encuentra el cadáver

Cuando varios jóvenes se bañaban en el río Genil, en las proximidades de Santaella, uno de ellos llamado Antonio Mermán Rivas, de 12 años, quiso nadar en una balsa siendo arrastrado por el impetu de las aguas y desapareciendo debajo de la corriente.

Los compañeros pidieron auxilio, acudiendo varias personas.

José Rivas Cosano, tío de Antonio, puso el hecho en conocimiento de la guardia civil de aquel puesto y varias parejas salieron del cuartel procediendo a la busca del cadáver. Este fue encontrado sujeto en una zuda de la misma balsa, donde había desaparecido.

El juzgado municipal de dicho pueblo se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y practicando otras diligencias.

LA VOZ en Aguilar

Mueren varios hombres, resultando uno de ellos gravemente herido

También es agredido un guardia municipal

En el sitio conocido por Fuente Nueva, del pueblo de Aguilar, ha ocurrido un sangriento suceso, motivado por varios bebedores que se hallaban en una taberna llamada de "Terilla".

Al sostener una acalorada discusión, se agredieron Manuel Reyes Gonzalez, de 30 años, y Francisco Palma Jiménez (a) "Frascquito el Sordo", resultando el primero herido en la frente, a consecuencia de una pedrada que le lanzó su adversario.

Cuando intentó intervenir en el hecho, el guardia municipal Francisco Valverde Marquez, otro de los bebedores llamado Rafael Reyes Cruz, de 21 años, se abalanzó a él, entablándose encarnizada lucha. Rafael resultó gravemente herido, siendo curado por el médico titular y después fue encamado en el Hospital de la Cruz Roja.

El guardia citado Francisco Valverde, también resultó herido aunque levemente.

Intervino la guardia civil, instruyendo atestado que ha remitido al juzgado de instrucción.

Alumbrado económico

lo podrá comprando los aparatos por gasolina que vende la casa

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA

Catálogos gratis.

En la Diputación Provincial

Hoy ha celebrado sesión la Comisión Permanente

Los que asisten

Esta mañana a las once y cuarenta y cinco, se ha reunido la Comisión permanente provincial bajo la presidencia de don Isidro Barbudo Sanz y asistiendo los diputados señores Delgado Bárbara, Villén, Rioja, Vazquez y Molleja.

El orden del día

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

Se despacharon expedientes seguidos para la reclusión de presuntos alienados, salida de dementes curados y cuentas de las raciones suministradas a los establecimientos benéficos en la segunda quincena de Junio.

Se dió lectura a los 61 párrafos de que constaba el orden del día, destacándose entre ellos los siguientes:

Caminos vecinales

Oficio del señor ingeniero director de Vias y Obras relacionados con la cimentación de un puente en el camino vecinal del kilómetro 8 de la carretera de Encinas Reales a Priego al Puente de las Salinas por el río Anzur en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas.

Idem idem para las del proyecto de peñaltado de curvas y reparación con firme especial de riego asfáltico de los kilómetros 1 al 6 del mismo camino.

Idem idem para reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 7,200 del camino vecinal de Fuente Palmera a la estación de La Carlota.

Idem idem para los de reparación del camino vecinal de La Carlota a su estación.

Licencia y nombramiento

Quedó aprobada la instancia del señor decano de la Beneficencia don José Navarro, solicitando un mes de licencia, y otra de don Julián Roldán Arquero, solicitando ser nombrado médico agregado de la Beneficencia provincial.

Varios donativos

Oficio del señor director del Museo provincial de Bellas Artes, dando cuenta de que ha conseguido del ilustre escultor don Lorenzo Coullaut Valera, la donación de un busto en mármol del insigne escritor don Juan Valera.

Se acordó dar las gracias.

Oficio de la Dirección General de Bellas Artes, comunicando Real Orden fecha 1.º del actual por la que se conceden a esta Diputación dos grupos escultóricos que se encontraban en el Museo de esta capital, procedentes del Nacional de Arte Moderno.

Pensiones y auxilios económicos

Fueron aprobadas las siguientes peticiones:

Instancia de don Manuel Ambrosio Iglesias solicitando un auxilio económico para que su hija Aurora Ambrosio Rochina continúe sus estudios del Magisterio.

Instancia de don Felipe Gonzalez Lozano, solicitando se le conceda un auxilio económico para abonar los derechos del título de Bachiller elemental para su hijo don Pedro González García.

Idem de don Juan Rico Navas, solicitando un nuevo auxilio para que su hijo Juan Rico Marín, continúe los estudios del Bachillerato.

Idem de doña Milagros Gallardo Manzanero, en solicitud de que se le conceda un auxilio para que su hija Matilde Ariza Gallardo, curse estudios del Bachillerato.

Idem de don Angel Lopez Obrero Castiñeira, solicitando prórroga de la pensión que disfruta para ampliar estudios de pintura.

Informes del Negociado de Instrucción Pública acerca de la justificación de aprovechamiento de los pensionados don Antonio Reyes Perez, don Juan Rabadán Serrano, don Rafael Cuadro Herrera, y señorita Francisca Villanueva Escribano.

UN SUELTO

Don Rafael Cruz Conde y la Casa de Nazareth

Del "Heraldo del lunes", estimado colega de la localidad, reproducimos el siguiente suelto:

"El último rasgo que ha tenido don Rafael Cruz Conde, como alcalde de la ciudad, bien merece un comentario para expresarle nuestro agradecimiento. El señor Cruz Conde, cuyos buenos sentimientos se han reflejado de elocuentísima manera a través de su actuación, puso fin a su mandato proponiendo que el Ayuntamiento contribuyera con quinientas pesetas a la suscripción abierta para la creación de la Casa de Nazareth, que como es sabido fué fundada merced a una feliz iniciativa del ilustre periodista don Torcuato Luca de Tena y con el legado que para ello dejara al morir.

El señor Cruz Conde ha querido testimoniar de esta forma, la estimación que profesa a los periodistas.

Disociados los periodistas por falta de espíritu societario—no hay que recatar lo que todos saben aunque vaya en contra de nosotros mismos—sin fuerza moral alguna, carecíamos también de medios naturales para satisfacer el deseo de contribuir a la generosa obra de la fundación de la Casa de Nazareth, que nos permitirá morir sin el temor de que nuestras familias queden desamparadas. El señor Cruz Conde, por propio impulso, nos ha evitado la vergüenza de que Córdoba no figure en la lista de donantes. Agradecemosle de todo corazón este rasgo, fiel demostración del altruismo en que siempre inspiró su conducta de hombre de bien".

ECOS DE LA LOCALIDAD

Una boda

Se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la simpática señorita Cecilia Rodríguez Lopez con el distinguido joven don Antonio Serrano Carmona. Fueron apadrinados por don Fernando Risco y su esposa doña Dolores Rodríguez.

La feliz pareja a quien deseamos una interminable luna de miel, han salido para Madrid, Barcelona y otras poblaciones de España.

Subasta

El lunes próximo 22 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina central, Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

OPORTUNIDAD: Medias, Calcetines, Camisetas con gran rebaja de precios, en El Metro y sus Sucursales

GRAN FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO

DE

ENRIQUE MOLINA GARCÍA

Benito Pérez Galdós, 1 (Esquina a Gran Capitán)

ESTA CASA REALIZA TODAS LAS EXISTENCIAS POR MENOS DE SU COSTO

NO REALICEN SUS COMPRAS SIN ANTES VISITARLA



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

Carta abierta

Recibimos la siguiente carta:

"Señor Director del "Diario de Córdoba".
Muy señor mío y de mi mayor consideración:

Puesto que por lo visto de ilustrar a la opinión se trata, debo decir que, dentro del periodo de 30 días, que la Administración pública concede para ello, cuando se presentan proyectos de petición de concesiones de aguas, ha sido también presentado en el Ministerio de Fomento, por el que suscribe, como presidente de la Compañía de Canalización y fuerzas del Guadalquivir, y a nombre de la misma, otro proyecto en competencia, de las mismas características, que el presentado por el señor Carbonell.

Puedo añadir que dicha importante empresa, en el caso de ser concesionaria, estará también dispuesta a ofrecer al Ayuntamiento de Córdoba, las aguas necesarias para el uso de la población, a la altura que estime conveniente.

El proyecto de la Compañía de Canalización y Fuerzas del Guadalquivir, fué redactado y suscrito con fecha 25 de septiembre de 1927, por el ilustre profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de Madrid, don José Granda.

Pero estimo que la coincidencia de dos iniciativas para un mismo proyecto, como el de las obras del Guadiato, la del señor Carbonell por una parte, y la de la empresa que represento, por otra, lejos de favorecer los intereses de Córdoba, pudiera convertirse en una verdadera dificultad y entorpecimiento.

Por nuestra parte, claro está, consideramos, con todo respeto a quienes en una u otra forma, contribuyen con sus iniciativas al desarrollo del país, y en este orden de ideas el señor Carbonell, nos merece todo género de consideraciones por sus notables trabajos de investigación arqueológica.

Ahora bien, la vía navegable Córdoba-Sevilla, exige, para su realización, la posibilidad de dar empleo en el mercado a la energía que los diferentes saltos que la integran, vayan produciendo. Según los términos de esta concesión, no se puede obligar a nuestra entidad a construir un tramo navegable, hasta que la energía producida por el anterior, esté absorbida por el mercado, en sus tres cuartas partes por lo menos.

Córdoba tiene ya agua a su disposición, toda la necesaria, del Guadalquivir. Tiene también energía a su disposición, toda cuanto necesite, con las obras de saltos ya realizados, y otros que se están realizando.

Y puesto que la obra de canalización, ya empezada, satisface varias necesidades a un tiempo, conviene no entorpecer el completo desarrollo de esta iniciativa. No por querer hacerlo todo, nos quedemos sin nada o con todo a medio concluir.

Para esta ordenación de iniciativas y proyectos, fueron precisamente creadas, por iniciativa felicísima del actual ministro de Fomento, las Confederaciones Sindicales Hidrográficas.

La Compañía de Canalización confía absolutamente en que ella acertará a dar a los problemas planteados, la solución, más conveniente, porque allí, especialmente, tienen su debida representación todos los intereses que se afectan.

Y no tengo más que añadir, pues con lo expuesto hay lo suficiente para que cuando menos sepa el pueblo de Córdoba que, en el caso del Guadiato, no se trata de una sola iniciativa, sino de dos, ya que no hay razón alguna para silenciar la nuestra.

Muy reconocido a su bondad, se reitera de Ud. affmo. s. s.

q. e. s. m.

C. Mendoza"

Madrid 27-6-29.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Reclamado detenido

La benemérita del puesto de las Dueñas, ha detenido e ingresado en la cárcel a Juan Bautista Morón Rivera (a), "Currillo de la Martona", de 52 años, habitante en el camino viejo de Pedroches, quien estaba reclamado por el juez municipal de la Derecha, como autor de unas lesiones.

Josefa, la Tremenda

Maria Benitez Fernández, de treinta y tres años y vecindada en esta capital, en la calle de Grazea número 10, tenía pendiente un "piquillo", con una tal Josefa, que tiene un geniazo, como para saludarla desde lejos y con todos los respetos debidos.

Esta mañana encontráronse dichas mujeres en los Olivos Borrachos, y Josefa reclamó la cuentecilla.

Como Maria no pudiera abonársela de momento, la otra le cobró en "especie", dándole una paliza, que precisó la intervención de los médicos en la Casa de Socorro, quienes apreciaron a Maria erosiones en distintas partes del cuerpo.

La terrible Josefa fué denunciada en la Comisaria de Vigilancia.

Joven lesionado

En la Casa de Socorro, ingresó esta mañana el joven de catorce años, Manuel Fernandez Rodriguez, que fué curado de una herida contusa en la región parietal de la cabeza.

Dicha lesión le habia sido causada en la Victoria, al caerle desde un balcón encima un hierro de los que sirven para sujetar las macetas.

Después de asistido convenientemente pa-

só a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Un buen paseo

El chófer Antonio Carmona Romero ha denunciado en esta Comisaria de Vigilancia a Concepción y Ana Roldán Contreras, y Mercedes Lozano Joménez, tres granadinas que le alquilaron su vehículo, acomodándose en el mismo para recorrer el trayecto desde Granada a Jaén y desde este punto a Córdoba, y luego se negaron a abonar las 151.20 pesetas, que marcaba el taxi.

Quedaron detenidas a disposición del juzgado correspondiente.

Mal pagador

En esta Comisaria de Vigilancia ha denunciado Juan Antonio Córdoba Cuenca a Juan Gómez Navarro, que se hospedó en la posada de las Hiervas y se marchó sin abonar el importe de los hospedajes, que suma la cantidad de catorce pesetas.

Accidente del trabajo

Trabajando en una obra de la calle de Reyes Católicos, el albañil Antonio Mejuelos Mesa, de 19 años, tuvo la desgracia de que le cayera encima un ladrillo, lesionándolo.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región interparietal, que fué calificada de pronóstico reservado.

Convenientemente curado pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

EL CORO DE BOHEMIOS, POR MARCOS REDONDO, Y GRAN CORO EN CASA DE FELIPE JIMENEZ

PLAZA DE CANOVAS

Asuntos militares

Presentados

Han hecho su presentación en este Gobierno militar el capitán de Infantería don Antonio Gómez Cobos, que llega de Badajoz, y el capitán de Artillería don Mariano del Prado O'Neill, destinado al segundo regimiento de Artillería de a pie.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de Sagunto don Juan Kindelán Aguilera. Imaginaria, coronel de dicho cuerpo, don Alvaro Fernández Burriel. Hospital y provisiones, tercer capitán de la Reina.

Se venden

tractores marca Deering y Fordson, arados trisurcos, máquinas segadoras, carretas, carros y utensilios de labor, todo ello en buen estado de conservación. Darán razón: Juan Rufo, número 3.

LA CASA DE LAS MEDIAS

presenta el mayor surtido en colores clases y de seda hilo y algodón a precios muy baratos :-:

Cutiérrez de los Niños, 34. (Esquina a Regina)

TELÉFONO 21-10. CÓRDOBA

ASAMBLEA NACIONAL

Constitución de la Monarquía española

(Continuación)

TITULO VIII

De la organización y gestión de los servicios públicos

Art. 75. Los actos de mando de gestión pública o privada que requiera la función administrativa se realizarán por el Poder ejecutivo con arreglo a la Constitución y las leyes.

Los actos y contratos en que la Administración pública obre como persona jurídica quedarán sometidos a las reglas generales del Derecho privado en la forma y con los límites que las leyes establezcan y en tales casos serán para ella de obligatorio cumplimiento las resoluciones de los Tribunales.

Art. 76. Los funcionarios públicos son servidores de la comunidad, y en el ejercicio de sus funciones deberán atenerse estrictamente a lo dispuesto en la Constitución, en las demás leyes y en las normas dictadas por el Poder ejecutivo dentro de sus atribuciones.

La Constitución garantiza a los funcionarios el respeto de su inamovilidad, establecida en las leyes; el libre acceso a la vía judicial para el amparo de todos sus derechos y la libertad, de exteriorizar sus opiniones en forma que no sea incompatible con el desempeño normal de la función que les está encomendada ni con las exigencias del interés público.

Art. 77. Las reclamaciones que particulares o Corporaciones entablen ante la Administración con motivo de sus actos como gestora de los servicios públicos se sujetarán a los trámites y obtendrán las garantías de toda controversia entre partes, sin que en ningún caso se puedan omitir la audiencia de los interesados ni la obligatoriedad de la resolución dentro del plazo que la ley señalará como improrrogable.

Al agotarse la vía gubernativa procederán siempre contra esas resoluciones recursos judiciales bien por acción que deduzcan los agraviados en sus derechos administrativos, bien por la que se interponga en los casos de abuso de poder o vicio de forma. La Administración podrá hacer uso de esos recursos contra sus propios acuerdos, y se arbitrará medio legal para que el silencio administrativo no impida su ejercicio.

Las resoluciones de los Tribunales que recaigan en esos recursos serán obligatorias para la Administración pública, la cual solo podrá dejar de ejecutar los fallos en los casos excepcionales y en la forma taxativa que señale la ley y mediante el abono de la indemnización correspondiente.

Art. 78.—Los establecimientos de enseñanza y de educación, estarán bajo la inspección del Estado.

La enseñanza pública se constituirá en forma ordenada y orgánica, a fin de que, desde la Escuela a la Universidad, se faci-

lite el acceso a la instrucción y a los grados a cuantos alumnos posean capacidad y carezcan de medios para obtenerlos, y se procure a todos, sin distinción, la más adecuada preparación profesional y cultural, la formación moral y religiosa y la educación ciudadana que favorezca el robustecimiento colectivo del espíritu nacional.

Para tales cometidos recabará el Estado la eficaz colaboración de particulares y Corporaciones, sin perjuicio de la libertad de enseñanza.

El personal docente oficial tendrá los derechos y deberes de los funcionarios públicos. Las leyes determinarán las especiales obligaciones de los profesores y las reglas a que deberá someterse la enseñanza en los establecimientos costeados por el Estado, las provincias o los pueblos.

Las Universidades podrán obtener por ley el reconocimiento de personalidad jurídica propia, con organización autónoma y patrimonio independiente.

Art. 79. El Estado tiene la facultad de establecer las normas jurídicas a que ha de acomodarse la vida del trabajo nacional, y la organizará en aquellas profesiones u oficios en que así lo aconseje el interés respectivo de las clases trabajadoras o patronales.

A tal efecto, podrá la ley estatuir un sistema jerárquico de organismos paritarios, corporativos u otro diverso, con análoga finalidad, y atribuir a esos organismos la misión de reglamentar el trabajo, aprobar contratos individuales o colectivos y resolver con jurisdicción arbitral las diferencias que se produzcan entre patronos y obreros.

La ley determinará también las condiciones necesarias para que dichos organismos o corporaciones sean considerados como instituciones de derecho público y gocen de plena capacidad jurídica.

Art. 80. Podrá la ley, por motivos de utilidad social, atribuir el carácter de servicio público a determinadas industrias o

Empresas que satisfagan necesidades de interés general, y reconocer al Estado el derecho de explotarlas, con monopolio o sin él, por sí mismo, mediante concesión o por arrendamiento.

También podrá reconocer ese mismo derecho a las Corporaciones locales, dentro de su órbita peculiar.

Los servicios públicos así reconocidos, y los ya existentes, se podrán organizar por ley como Institutos o Empresas autónomas y gozar de bienes propios, ingresos separados de los generales del Estado y especiales fondos de reserva y garantía.

La ley determinará en cada caso la extensión de las atribuciones y responsabilidades de tales organismos y las reglas a que se habrán de atener para la formación de presupuestos y rendición de cuentas.

Art. 81. Los gastos propios de los servicios públicos se dispondrán dentro del importe de los créditos autorizados para el presupuesto bienal y en la forma que esta-

blezcan las leyes especiales de Contabilidad.

Únicamente serán exigibles las obligaciones que se establezcan con este carácter en la ley bienal o en leyes especiales.

La concesión de créditos extraordinarios y suplementos de crédito se someterán a los especiales requisitos que ordene la ley.

Para los efectos de la gestión administrativa, el ejercicio económico durará doce meses; pero las Cortes votarán el presupuesto cada dos años, y durante ellos regirá idéntica ordenación de gastos e ingresos, sin más alteraciones para el segundo ejercicio que las que en los impuestos establecidos introduzcan las Cortes por leyes especiales, y las que el Poder ejecutivo pueda decretar en los gastos por razones de interés general y dentro de las previsiones máximas de la ley.

Idéntica norma regirá para el señalamiento de los contingentes activos del servicio militar por mar, tierra y aire.

Las leyes de Presupuestos no podrán contener precepto ninguno que no haga referencia a la materia de ingresos y gastos, o a la de su recaudación o gestión.

Art. 82. La enajenación de bienes de dominio público, así como la adscripción de parte determinada de bienes privativos del Estado al Patrimonio de la Corona, se regirán por leyes especiales.

Art. 83. El territorio aduanero no se podrá variar sino por ley. Será también necesaria una ley para la concesión de puertos y depósitos francos.

Los impuestos se establecerán necesariamente por ley, y serán exigibles, sin necesidad de revalidación bienal, hasta el momento en que deba cesar legalmente su cobro, o el en que una nueva ley los suprima.

Las leyes podrán decretar exenciones temporales o permanentes de los impuestos, en casos y por razones especiales.

Art. 84. El Gobierno presentará cada año a las Cortes, para su examen y aprobación, las cuotas de recaudación e inversión de los caudales públicos.

A la Cuenta general deberá acompañar, además de los justificantes de la liquidación, una Memoria explicativa, del Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Las Cortes resolverán, con vista de la Memoria y justificantes, si procede aprobar las cuentas y dar de ellas al Gobierno el correspondiente descargo.

Art. 85. La apelación al crédito y la prestación directa o subsidiaria de garantías por el Tesoro público, no se podrán acordar sino en virtud de ley y por necesidades excepcionales o gastos de índole reproductiva.

TITULO IX

De la división administrativa del territorio y del régimen local

Art. 86. El territorio español, para los efectos administrativos, estará dividido en provincias. Constituirán cada provincia los términos municipales que le asigne la paz.

(Continuará)

A través de la prensa

"La Nación"

Con solo mirar a la práctica de la vida constitucional quedarían pulverizados los argumentos en contra. La Constitución del 76 no prescribe consultas en caso de crisis, y, sin embargo, si en nuestras costumbres políticas el Rey hubiera resultado un cambio sin el parecer de los primates políticos, le hubieran llamado absolutista, cuando no influido por camarillas privadas.

"La Unión de Málaga"

Habla de los excesivos impuestos que tiene la fiesta de los toros y estima que en materia tributaria no puede unificarse para las diferentes plazas de España; lo que sí se deben unificar son los impuestos para cada una de las plazas agrupadas en segunda, tercera o cuarta categorías.

"El Diluvio", de Barcelona

Francia no está contenta del plan Young, ni mucho menos, y con razón.

Y no puede estar satisfecha, porque lo que con una mano recibe de Alemania,

con otra lo ha de entregar a los Estados Unidos. Con lo que las reparaciones resultan un mito.

El problema se habría de abordar políticamente. Y Norteamérica habría de anular la mitad de sus créditos, por lo menos, teniendo en cuenta las ventajas de toda índole—económicas y políticas—que con la guerra ha conseguido.

"El Faro de Vigo"

La celebración de la Semana Portuguesa en España y la Gallega, en Portugal, han de ser sus consecuencias tan fructíferas, que al través de nuestros tiempos, han de significar los más sólidos pilastres de acercamiento para los dos pueblos hermanos.

"El Liberal", de Sevilla

La vigilancia en las márgenes del Guadalquivir es nula, como lo demuestran recientes desgracias. Los chicos se bañan por grupos, y como desconocen los muchos sitios peligrosos que tiene el río, de ahí que todos los años paguen su tributo al Guadalquivir seis u ocho jóvenes, como minimum.

Por los ruedos

Información taurina

"Cagancho" esta enfermo

El diestro Joaquín Rodríguez "Cagancho", está enfermo. Lo que tiene no es cualquier cosa.

Según ha diagnosticado un especialista padece un principio de úlcera en el estómago, que le produce agudos dolores.

Vicente Segura vuelve a los toros.

En el semanario de Méjico "El Eco taurino", leemos la siguiente noticia:

"Estamos en actitud de dar a conocer a nuestros lectores una noticia que seguramente les será grata: Vicente Segura, el más clásico, el más puro, el sobrio de los matadores de toros que Méjico ha producido, vuelve a la profesión. Quien en plena adolescencia supo destacar su personalidad al lado de Fuentes, Bombita, Machaquito, etc, etc, siente ahora los halagos de la profesión que truncó en plena gloria y, "hecho todo un hombre", vuelve a los ruedos.

Con motivo de la inauguración de la plaza de toros de Córdoba, Vicente Segura foreará su primera corrida el día 24 de Julio".

En Cabra han comprado la ganadería de Peñalver

Desde hace unos días se venía gestionando la compra de la ganadería de don Antonio Peñalver, y ayer quedó definitivamente ultimado el negocio.

Dicha vacada, que se compone de unas seiscientas cincuenta cabezas, ha sido adquirida por los opulentos labradores y propietarios de Cabra señores Pallarés del Sor en la respetable suma, según se dice, de un millón de pesetas.

La ganadería vendida permanecerá por ahora en los prados que en términos de Villamartin, posee el señor Peñalver.

Una novillada en Ecija

Para el día de Santiago se está organizando una novillada con elementos valiosos.

Está a punto de formarse el cartel, pero aún no se han hecho públicos los nombres de los diestros.

Los que no quieren ser novilleros

Durante las próximas corridas de Feria de Valladolid, Marcial Lalanda o Márquez le conferirán la alternativa al novillero Finiño.

El día 13 de Septiembre tomará la alternativa en Salamanca el novillero José García "Maera".

FILIGRANA

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Rute, por el delito de lesiones, contra Antonio Padilla.

Abogado, señor Altamirano; procurador, señor Torres.

Ante la Sala segunda se verá la causa, también por lesiones, procedente del juzgado de Aguilar, contra Manuel Gálvez y otro.

Abogados, señores Molina y Porras; procurador, señor Austria.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera, en juicio procedente de La Rambla, por el delito de lesiones, condena al procesado Rafael Expósito Cañete a la pena de dos meses y un día de prisión y pago de 125 pesetas de indemnización.

La misma Sala, en causa por atentado incoada por el juzgado de Castro del Río, condena a Cristóbal Castro Elías a la pena de seis meses de reclusión y pago de mil pesetas de multa.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Joaquina López Mohedano y Rosario Jiménez Montilla.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: José Angulo Blancas, de 35 años; Carmen Rosa Barriel, de 55, y Jacoba Felipe Perales, de 26.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Francisca del Carmen Morales Ruiz, Rosario Berjas Tero, Fernando García Serrano, Claudio de los Llanos Martínez y Rosario Cabrera Gómez.

Matrimonios: Luis Garrido Pozas con Antonia Martínez Cabello, en San Lorenzo, y Antonio León Pérez con Rafaela Herrador Luque, en San Francisco.

Defunciones: Aquilino Secane Carraccio, José Pérez Rayo, Concepción Luque Flores, Eusebio Córdoba Merino y Carmen López Quevedo.

De sociedad

En Málaga, en donde reside, ha dado a luz recientemente un hermoso niño la distinguida señora doña Angela Pérez de Alonso, digna esposa de nuestro paisano don Leovigildo Alonso Sánchez, perito agrícola de aquella capital.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Los ferroviarios de M. Z. A. han hecho entrega al médico de la Compañía, don Antonio Gutiérrez Sisternes, de una artística placa, conmemorativa de sus bodas de plata como médico de dicha Compañía, y como prueba de la simpatía y afecto que le profesan.

El acto se verificó en la intimidad y con la mayor sencillez.

Ha sido destinado a Málaga el oficial segundo de esta Delegación de Hacienda, don Aurelio Arias Baena.

Regresó a Fuente Obejuna el alcalde de dicho pueblo, don Manuel Camacho.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA TOLOX (Málaga)

AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS

VÍAS RESPIRATORIAS. Especialidades: CATARROS, BRONQUITIS, ASMA

Temporada oficial: 20 Agosto al 15 de Noviembre

FONDA DEL CAMPO

PARA INFORMES Y VIAJES, AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

Información telegráfica y telefónica

Esta noche marchan la Reina y los infantes a Santander, donde pasarán la temporada veraniega

Se han ultimado los preparativos de la verbena que en honor de los aviadores se celebrará esta noche en el ministerio del Ejército

De Madrid

IMPOSICION DE CRUCES

Madrid 16.—Esta tarde a las cuatro y media se ha celebrado en el ministerio del Ejército, la imposición de cruces del Mérito civil a los empleados del Semáforo de Vi-Haverde, por haber evitado que ocurriera una catástrofe.

Las condecoraciones les serán impuestas por el jefe del Gobierno.

X

LAS VISITAS A LOS MINISTROS

Madrid 16.—El ministro del Trabajo fué visitado esta tarde por una comisión de Valéncia, otra del comité paritario de peluqueros de Barcelona, general Vallespinosa y a otras personalidades.

El ministro de Instrucción recibió también a numerosas personalidades y comisiones.

X

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

Madrid 16.—Con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen, patrona de los marinos, esta mañana en el ministerio de Marina se ha celebrado una misa solemne.

La ceremonia religiosa ha sido oficiada en la escalera del ministerio y asistieron además del vicealmirante García de los Reyes, altos jefes y numerosos oficiales marinos.

Mañana a las diez también se celebrará otra misa en sufragio de los marinos muertos.

X

EL VERANEO REGIO

Madrid 16.—Esta noche a las nueve, en tren especial, marchará a Santander la Reina doña Victoria, acompañada de sus hijos los infantes don Jaime, doña Beatriz, doña Cristina, don Juan y don Gonzalo.

Las fuerzas de la Escolta Real que han de prestar servicio cerca de las regias personas, se encuentran en la ciudad montañesa.

X

LA VERBENA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 16.—Esta tarde se han ultimado

los preparativos de la gran verbena que se ha de celebrar en el patio del ministerio del Ejército, que se encuentra artísticamente engalanado.

Como se sabe, la fiesta se celebra en honor de los aviadores españoles que se perdieron en el Atlántico.

Se han repartido más de seis mil invitaciones, y asistirán los representantes diplomáticos.

Todas las damas irán ataviadas con mantón de Manila.

X

ENTREGA DE UNA PLACA AL MINISTRO DE ECONOMIA

Madrid 16.—Una nutrida comisión de Jerez de la Frontera presidida por el alcalde de aquella ciudad, estuvieron en el ministerio de Economía para entregar al ministro una placa de plata por el apoyo que ha prestado a la celebración del concurso equino y en general por su interés por la riqueza ganadera.

El conde de los Andes expresó a los comisionados su agradecimiento por el homenaje que le rendían sus paisanos.

X

VIAJE DEL CONDE DE LOS ANDES

Madrid 16.—El ministro de la Economía ha marchado a Zarauz, donde se propone pasar el día al lado de su esposa que hoy celebra su fiesta onomástica.

X

REGRESO DE CALVO SOTELO

Madrid 16.—Esta mañana ha regresado el ministro de Hacienda procedente de Comillas.

El señor Calvo Sotelo ha permanecido varios días en dicho pueblo al lado de su familia.

X

LA OLA DE CALOR

Madrid 16.—Hoy sigue sintiéndose un calor asfixiante. La temperatura ha llegado a 43 grados a la sombra.

De muchas capitales de España se reciben noticias dando cuenta de la ola de calor que se está sintiendo.

ADHESION DE LA CIUDAD VATICANA

Madrid 16.—En la secretaria de Asuntos Exteriores se ha recibido una comunicación en la que se hace público que la Nunciatura apostólica en Bruselas ha dado cuenta al Gobierno belga de la adhesión, a partir del día primero del actual, de la Ciudad Vaticana al convenio telegráfico internacional, acordando quede inscrita en la sexta clase, para lo que se refiere a los gastos de la oficina internacional.

X

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 16.—Esta mañana han despachado con el jefe del Gobierno el ministro de Hacienda y el secretario de Asuntos Exteriores.

Después el presidente fué visitado por la duquesa de la Victoria, el gobernador de Toledo, el capitán de navio señor Verdugo, el delegado regio de la Banca y el coronel Guerra, que al frente de una patrulla oficial va a Holanda para tomar parte en un concurso internacional.

X

FORMIDABLE EXPLOSION

Madrid 16.—En una fábrica de pirotecnia se produjo una terrible explosión, resultando destrozados tres obreros.

Aquellos que tienen buen gusto
prefieren siempre las
Cervezas
PILSEN y MUNICH
de
“La Mezquita, S. A.”
de
CURDOBA
El que las beba ya no quiere otras.

GANGA: Crespones, Etamines, Gasas y Batistas rebajadissimas de precios en El Metro y sus Sucursales

De Provincias

De Cartagena sale una comisión para Madrid, con objeto de exponer la situación obrera en aquella ciudad.

INCENDIO DE UNA CAMIONETA

Aranjuez 16.—Cuando regresaba la camioneta que había servido para llevar todos los utensilios del banquete del mecánico Madariaga, se incendió el vehículo, no sufriendo lesiones ninguno de los ocupantes.

LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LOS MARINOS

Barcelona 16.—Esta mañana han amanecido engalanados, con motivo de la festividad de la Virgen del Carmen todos los buques surtos en el puerto.

A bordo del "Dédalo", se dijo una misa que fué oída por todas las autoridades y marinos.

EL PRINCIPE BIBESCO

Barcelona 16.—Esta mañana ha salido para Madrid el representante de Rumania Principe de Bibesco.

APROBACION DE UN CREDITO

Barcelona 16.—El Ayuntamiento ha aprobado la proposición presentada por un concejal para que se conceda al Real Aéreo Club una subvención de 35.000 pesetas, para que puedan cursar sus estudios de pilotos, los que estén faltos de recursos y en recuerdo de la última hazaña de los capitanes Jimenez e Iglesias.

EL CRIMEN DE SANTA COLOMA DE GRAMANELL

Barcelona 16.—El Juzgado que instruye sumario por el crimen descubierto en términos de Santa Coloma de Gramanell, se trasladó esta mañana a dicho pueblo, practicando algunas diligencias en el lugar del suceso.

Ante el juez comparecieron numerosos vecinos y los familiares de la víctima, pero ninguno aportó dato nuevo alguno al sumario.

LA SITUACION OBRERA EN CARTAGENA

Cartagena 16.—Esta mañana marcha a Madrid la comisión de la Construcción Naval, para dar cuenta al ministro de Marina de la situación angustiosa que atraviesa la clase obrera por falta de trabajo.

MUERTE HORRIBLE

Ciudad Real 16.—En el pueblo de Daimiel se ha registrado un suceso que ha impresionado vivamente.

En su domicilio fué encontrado esta mañana el vecino Alfonso Gonzalez, horriblemente carbonizado, en un incendio producido en una de las habitaciones.

Se ignora como ocurriera el suceso.

UN NIÑO MUERE QUEMADO

Ferrol 16.—Cuando el niño Nicasio Ca-

bello se encontraba en la cocina de su casa, se le cayó encima un recipiente de agua hirviendo, que le produjo horribles quemaduras.

La criatura al ser conducida a la casa de socorro falleció.

EL PRECIO DEL PAN EN GRANADA

Granada 16.—La junta de Abastos se reunió bajo la presidencia del gobernador civil.

Se dió cuenta de una certificación del Comité paritario de Artes Blancas, participando la instancia de los patronos panaderos, en que solicitan que se establezca el precio mínimo para el pan y se evite la reventa de dicho artículo.

SUICIDIO DE UNA MUJER

Granada 16.—Comunican de Aldeire que la vecina Epifania Lorente Rodriguez, se arrojó a una balsa de la fuente del Tiro, pereciendo ahogada.

Se desconocen los móviles del suicidio.

EL OBISPO DE GALLIPOLIS EN TERRITORIO DE MELILLA

Melilla 16.—Con toda solemnidad se ha celebrado en Xeluán, la inauguración de la nueva iglesia.

Esta fué bendecida por el obispo de Gallipolis, vicario apostólico de Marruecos.

Fueron padrinos el general González Carrasco y su esposa, y asistieron al acto

Del Extranjero

MITIN COMUNISTA SUSPENDIDO

Londres 16.—Ha sido suspendido un mitin comunista seguido de manifestación proyectado para hoy y con la finalidad de pedir la libertad de los obreros presos por actos de sabotaje.

EL CONVENIO GERMANO BELGA

Londres 16.—Comunican de Bruselas que se ha llegado ya a la firma del convenio germano-belga, en virtud del cual se verificará la devolución de unidades marítimas incautadas durante el tiempo de la gran guerra.

DETENCION DEL LADRON QUE ROBO OBJETOS AL REY DE BELGICA

Bruselas 16.—La policia ha logrado detener al audaz ladrón que robó un reloj y otros objetos de gran valor al Rey Alberto y una cartera al ayudante que le acompañaba cuando se bañaban ambos.

EL ESTADO DEL SOBERANO INGLES

Londres 16.—En el boletín último facilitado por los facultativos de Palacio, se dice que el estado del Soberano inglés sigue siendo muy satisfactorio.

todas las autoridades de la circunscripción.

Rindió honores la tercera bandera del Tercio.

Después, el mismo Prelado confirmó en la iglesia de Nador a cuatrocientos niños.

En dicho poblado se celebró para festejar el acontecimiento, una verbena que duró hasta las primeras horas de la madrugada.

UN INCENDIO

Melilla 16.—En una tienda de lozas de la Avenida de Alfonso XIII se declaró un incendio que causó daños de importancia.

El incendio fué debido a avería en un cortacircuito.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Melilla 16.—Un automóvil que procedía de Nador, chocó contra las cuerdas de la segunda caseta, quedando completamente destruido.

Cuatro mujeres que iban dentro del vehículo resultaron lesionadas.

LOS EXPLORADORES

Melilla 16.—Esta mañana salieron para Taurit 50 exploradores de la tropa de Melilla, que pasarán los días que quedan del mes actual en el campamento en dicho lugar establecido.

EL SUCESO DE DOS HERMANAS

Sevilla 16.—El juzgado de Dos Hermanas, continua practicando diligencias para aclarar el suceso de ayer, en el que resultó muerta la vecina Josefa Nieto.

Desde luego parece que Fernando Romero, hijo de la interfecta, estaba examinando el revolver, cuando este se disparó matando a su madre.

El joven ha sido encarcelado.

LO TIROTEAN DURANTE UNA PRUEBA ATLETICA

La Habana 16.—El corredor español Ramón Reguero, ha cubierto en nueve horas la distancia entre esta capital y Matanzas.

Durante el recorrido le salieron al encuentro varios guardias rurales, que trataron detenerle, por no saber que se trataba de una prueba atlética.

Como el corredor no les obedeciera, los guardias le hicieron algunos disparos que no le alcanzaron.

LA ESTANCIA DEL REY DE ESPAÑA

Londres 16.—El Rey de España asistió ayer acompañado del Principe de Gales a una fiesta de aviación.

En el campo encontró al primer ministro Macdonal con el que conferenció.

SALIDA DE AVIONES PARA LISBOA

Paris 16.—Dicen de Le Bourget, que esta mañana han salido para Lisboa tres aviones, pertenecientes al primer grupo del 24 regimiento de Aviación.

Los aparatos harán escala en Burgo y Madrid.

Informaciones de hoy 17

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 17 de Julio de 1924

Al frente de la revolución en el Brasil, se encuentra el general Isidoro Lopez Diaz. Los cónsules de España y Londres, son respetados por los revolucionarios.

—Se verifica el enlace matrimonial de la bella señorita Josefina Bellido Ruano y el teniente del cuerpo de veterinaria militar, don Faustino Gonzalez Durán.

—Se verifica el entierro de los restos mortales del maestro Martinez Rücker.

—Se reúne el Directorio Militar y estudia varios proyectos de decreto, para acoplar los nuevos presupuestos a los diversos ministerios.

—El presidente del Directorio Militar, en su viaje a Larache, visita al Gran Visir, con el que toma el té a la usanza mora.

—Se celebra en Londres, bajo la presidencia de Mac Donald, la reunión de los delegados de las Naciones.

UNA FIESTA SIMPÁTICA

La procesión en el Guadalquivir y la bendición de los baños

Fué en extremo una fiesta agradabilísima y simpática la efectuada ayer tarde, con motivo de inaugurarse la temporada de baños y bendición de varias embarcaciones.

Además, para solemnizar dichas fiestas se organizó una procesión por el río Guadalquivir, cuyo acto nunca realizado en Córdoba, se tiene en proyecto de que continúe llevándose a efecto en años sucesivos.

El anuncio de la procesión por el río llevó al paseo de la Ribera a millares de criaturas, congregándose gran número de automóviles que trasladaban a numerosos excursionistas a aquel primoroso paraje. Es indescriptible la inusitada animación que ayer tarde presentaba el paseo de la Ribera.

Las bandas de música, tambores y cornetas del Ave María comenzaron a tocar en la plaza de Cánovas, dirigiéndose hacia la Ribera, seguidas de numeroso público.

Primeramente, en el río, tuvo lugar el acto de bendecir tres nuevas barcas, adquiridas por el propietario de los baños señor Ruiz Solá.

Celebró la bendición el rector de la iglesia parroquial de San Pedro, don Juan Jaén Abril, revestido de capa pluvial, siendo asistido por don Francisco Aguilar Gómez, como diácono y de don Juan Roldán Herrera, como subdiácono.

Después se organizó la procesión. En una canoa artísticamente adornada con macetas y flores, fué llevada la imagen de la Virgen del Carmen, que a tal efecto momentos antes había sido sacada de la iglesia de Puerta Nueva.

Detrás marchaban otras embarcaciones con numeroso público, presentando el cauce del río un aspecto brillantísimo.

Partió la procesión del embarcadero a los acordes de la Marcha Real.

Llegó hasta el Puente Romano, en medio de vitores a la Virgen y de un delirante entusiasmo, regresando seguidamente al punto de partida.

Felicitemos a los organizadores de tan simpática fiesta, que han conseguido crear en honor de la Virgen del Carmen y en el día de su festividad religiosa un número tan atrayente y sugestivo, que no dudamos en otros años atraiga gran cantidad de público de Córdoba y forasteros, si se completa con otros festejos y distracciones que hagan un programa digno de dicho día.

LIBRERÍA
IMPRESA
PAPELERIA
BUENOS ARTICULOS - PRECIOS BARATOS

OCASION: Percales, Driles, Vichy, Telas blancas y Opales a precios increíbles en El Metro y sus Sucursales.

LUQUE

DE SAN CAYETANO

Ayer tarde salió procesionalmente la imagen de la Virgen del Carmen

Como terminación a los cultos que se han celebrado en la Iglesia parroquial de San Cayetano, ayer salió de dicho templo una procesión coincidiendo con ser día de la Virgen del Carmen.

La comitiva religiosa se organizó a las ocho de la tarde, siendo precedida de los batidores de la guardia municipal de caballería, seguidos de niños y niñas, señoras y señoritas, con velas encendidas; la Hermandad de la Virgen y alumnos del Colegio Carmelitano.

En la procesión figuraban las imágenes del Niño de Praga, Santa Teresa de Jesús y la Virgen del Carmen.

De príste iba el prior de la Comunidad de los Carmelitas Descalzos R. P. Emiliano, asistiéndole de diáconos los RR. PP. Victoriano e Isidro.

Las bandas de música, municipal y del Regimiento de la Reina, figuraban en la procesión, que interpretaron escogidas composiciones religiosas.

Presidían, el doctoral de la Santa Iglesia Catedral, don Rafael García Gomez; el coronel de la Zona, don Gaspar Tapia Ruano, y el hermano mayor de la cofradía, don Rafael Jimenez Amigo.

La procesión recorrió el itinerario anunciado, siendo presenciado su paso por numeroso público, estacionado en las vías del trayecto.

Los edificios lucían primorosas colgaduras en sus balcones.

La audacia de unos ladrones

Asaltan una finca del marqués de Guadalets y taladran la caja de caudales

Los sorprende el guarda y se entabla viva lucha

Circulaba el rumor ayer y anteayer de que en una finca próxima a la capital, se había intentado cometer un robo escandaloso, asaltando una finca y taladrando una caja de caudales.

No hemos adquirido noticia alguna en los centros oficiales, pero hechas gestiones particularísimas sobre el suceso, hemos recogido una versión que nos merece entero crédito.

El hecho parece ser que fué cometido en la madrugada del lunes.

Cuatro desconocidos asaltaron la finca propiedad del marqués de Guadalets enclavada en Trassierra, donde hay instalada una fábrica de aceite de orujo.

Rompiendo las puertas lograron penetrar en las oficinas de la fábrica y valiéndose

de berbiques y palanquetas, abrieron en la caja de caudales un taladro de unos cinco centímetros de diámetro.

No se pudo consumar el robo, pues cuando los cacos practicaban dicha operación, les sorprendió el guarda de la finca, trabándose entre dicha autoridad y los ladrones, una violenta lucha.

No tenemos noticias de que fuera detenido ninguno de ellos, y si de que huyeran, pero parece ser que el guarda a poco dió aviso al ingeniero de la fábrica que se encontraba en Córdoba y éste lo participó a las autoridades, saliendo para dicho sitio fuerzas de la policía, al mando de un inspector.

Corresponde actuar en el hecho al juzgado de instrucción de la Izquierda.

Pedro Lopez e hijos

TELEFONO 1126. CORDOBA

BANQUEROS APARTADO N.º 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Información telegráfica y telefónica

Anoche salieron para Santander la Reina y los infantes, acompañados de su séquito

El día 21 regresará de Londres el Rey, que llegará a Madrid para presidir una reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria

De Madrid

La verbena en honor de Franco y sus compañeros resultó muy brillante

EL CRIMEN DE LA AVENIDA DE PI Y MARGALL

Madrid 16.—El juzgado del distrito del Centro ha continuado las diligencias en la instrucción del sumario por el crimen registrado el domingo en la Avenida de Pi y Margall, en el que resultó víctima la esposa del médico don Joaquín Meneses, doña María Otero.

Esta tarde estuvo el juzgado en la Cárcel para tomar nueva declaración al agresor José Gonzalez, individuo de pésimos antecedentes.

También ha tomado declaración a varios testigos del hecho. Según parece, todos han coincidido en que estando el esposo de la víctima comprando tabaco en un estanco de la Avenida de Pi y Margall, José Gonzalez dirigió frases groseras a la señora.

Esta le contestó afeándole su proceder, y al salir el marido dió una bofetada al insolente.

José Gonzalez sacó entonces una navaja y al abalanzarse sobre el señor Meneses, se interpuso la señora entre ambos y recibió una tremenda puñalada en el vientre.

El agresor insiste en que no abrigaba propósitos de acometer a nadie, pero que un individuo le puso en la mano una navaja, para que se defendiera, llamándole cobarde, y esto le hizo vengar la afrenta de que acababa de ser objeto.

La señora continua en el Sanatorio en estado gravísimo.

PASA POR UN HORNO Y SUFRE UNA INTOXICACION

Madrid 16.—El joven de 17 años Enrique Amador, fué encontrado esta mañana tendido en el suelo sin conocimiento al lado de un horno cerca de las Ventas.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos certificaron que sufría una intoxicación producida por el óxido de carbono desprendido del horno.

LA PRUEBA MOTORISTA DE LAS DOCE HORAS

Madrid 16.—Con gran animación se ha celebrado la prueba motorista de las doce horas en el Guadarrama, y para la que había inscrito 40 corredores.

No hubo que registrar más incidentes lamentables que el choque frente a una casilla de peones camineros en la Sierra entre el corredor Arteché y un aficionado llamado Ortiz, que no participaba en la prueba.

Ortiz sufrió la fractura de la pierna derecha y Arteché solo ligeras contusiones, que no le impidieron continuar la carrera.

A las cinco de la tarde se habían retirado tres corredores.

Aunque todavía no se ha hecho la clasificación general, se cree que ocupará el primer lugar por bastante diferencia con los demás Oscar Leblanc.

DOÑA VICTORIA EN EL PARDO

Madrid 16.—Esta mañana la Reina doña Victoria, marchó en automóvil al Pardo pasando unas horas al lado de su augusto hijo el príncipe de Asturias.

El heredero de la Corona al mediodía vino a Madrid almorzando en palacio en compañía de su augusta madre y hermanos.

Después doña Victoria recibió en visita de despedida al presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo, que le expresó su agradecimiento por la concesión del título de vizconde.

EL REGRESO DEL REY

Madrid 16.—El Rey regresará de Londres el próximo día 21, deteniéndose en Santander.

El viaje no lo hará por vía marítima, sino en tren, pasando por Francia.

Después don Alfonso vendrá a Madrid donde pasará solo unas horas para presidir la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, y seguidamente saldrá para Santander, para incorporarse a su augusta familia.

COGIDO INFRAGANTI

Madrid 16.—Dos agentes de la brigada de investigación sorprendieron en la calle de Fuencarral a dos individuos, que habían roto los cristales de un establecimiento, para dar un golpe de mano.

Los detenidos se llaman Juan María Román y Enrique Moreno (a) "Chinche Grande".

Este al ser llevado a la Comisaría la emprendió a golpes con todos los agentes hiriendo de consideración a los policías José Rubio y José María Rives, que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

ESTAN ORGANIZADOS LOS VIAJES ECONOMICOS A SEVILLA

Madrid 16.—El Comité de la Unión Patriótica está terminando la organización de viajes a Sevilla y Barcelona.

Los viajes a Sevilla ya están organizados. Durarán cinco días, en cuyo tiempo se verá por completo la Exposición y todos los monumentos de la capital andaluza.

Aún no se ha fijado la fecha de salida, y la animación es grande, siendo muchos los pedidos de billetes para esta clase de expediciones.

En primera clase costará 50 duros costeados estancia, viajes y todo. En tercera valdrá el billete 30 duros, comprendido igualmente todo.

LOS AUTORES DE UN ROBO DE ALHAJAS

Madrid 16.—La policía detuvo esta mañana a Ramona Espinosa, sirvienta, autora del robo de alhajas cometido en la calle de Villanueva, en el domicilio de don Germán Senjano, en donde había prestado servicio.

Ramona cometió el robo con su novio Juan Huertas y en combinación con otro individuo que buscan los agentes.

Se apoderaron de alhajas por importe de 20.000 pesetas y cierta cantidad en metálico.

Las joyas han podido ser recuperadas. Los detenidos han sido encarcelados.

OCASION: Cortes de traje, artículos frescos, a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

LA FAMILIA REAL SALE PARA SANTANDER

Madrid 16.—Como se había anunciado, esta noche, a las nueve, en tren especial, salieron para Santander la Reina Victoria y sus hijos los infantes Beatriz, Cristina, Jaime, Juan y Gonzalo.

Les acompañan la señorita Carolina Carvajal, dama de honor; los duques de Benadña y otros palatinos.

La condesa del Puerto, que se encuentra ausente, se incorporará a la familia real en Santander.

Audieron a la estación para despedir a los regios viajeros, todo el Gobierno, autoridades, palatinos y aristócratas.

INCENDIO EN UN MONTE

Madrid 16.—La guardia civil de Fuencañal, ha comunicado a la dirección de Seguridad, que en el monte de Valdelatas, se declaró un incendio, quemándose gran cantidad de pasto y pinos.

Según parece el fuego fué originado por unos jóvenes, que al pasar arrojaron una cerilla ardiendo.

Han sido detenidos Laureano Ejine y Crisóbal Gomez, que se cree son los autores del siniestro.

IMPOSICION DE UNA CONDECORACION

Madrid 16.—En el despacho del presidente de la Asamblea, señor Yanguas, se ha celebrado esta tarde el acto de imponer la encomienda del Mérito Civil al director de industrias señor Gay.

Asistieron los señores Yanguas, Puyelos, Aristizabal, el subdirector de Industria señor Alonso Montes; el padre Correa y otras personalidades.

ACTO APLAZADO

Madrid 16.—El acto de la imposición de cruces a los empleados ferroviarios de Villaverde, que se iba a celebrar esta tarde, ha quedado aplazado hasta mañana, que se verificará en el despacho de presidente del Consejo.

LA VERBENA EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 16.—Esta noche se ha celebrado en el ministerio del Ejército, la anunciada verbena en honor de los aviadores salvados en el Atlántico.

La fiesta comenzó a las once de la noche, y han asistido más personalidades del número de invitaciones repartidas.

El parque estaba profusamente iluminado con farolillos a la valenciana, habiéndose instalado toda clase de atracciones propias de estas fiestas populares.

La banda de música del regimiento de Wad-Ras se instaló en la plazoleta central ejecutando un escogido repertorio.

Asistieron el jefe del Gobierno y todos los ministros que se encuentran en Madrid, diplomáticos, jefes militares con sus señoras y otras muchas personalidades.

También concurren los aviadores Franco, Gallarza, Jiménez e Iglesias, no haciéndolo Ruiz de Alda y Madariaga por hallarse ausentes.

La verbena que ha resultado brillantísima duró hasta altas horas de esta madrugada.

De Provincias**De distintos puntos dan cuenta de haber perecido ahogados varios bañistas****SE HUNDE PARTE DE UNA CASA Y RESULTA UN NIÑO MUERTO Y VARIOS HERIDOS**

Borja 16.—En una casa de la que es propietaria la señorita de Ojeda y habitada por su administrador Celestino Idache, su esposa Agueda Chueca y dos hijos, se hundió esta tarde la techumbre del edificio.

Quedaron sepultados entre los escombros toda la familia, siendo extraídos con graves heridas.

El niño Emiliano falleció a las pocas horas, a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Castellón 16.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el exjuez de Burriana, acusado de falsificación en documento público.

El procesado fué defendido por el señor La Cierva.

UN SOLDADO AHOGADO

Jerez 16.—Cuando se bañaba en el río Guadalete el soldado de Remonta Maximiliano Ocaña natural de Granada, sufrió un accidente pereciendo ahogado.

SUCESO SANGRIENTO

Murcia 16.—En una finca del término de Barrios y propiedad de Gabriel López, riñeron el guarda Juan López y Pedro Carrillo.

El primero disparó su escopeta contra su contrincante causándole a muerte.

VARIOS JOVENES SE DESPENAN POR UN BARRANCO

Oviedo 16.—Varios jóvenes vecinos de Aguilar pasaron el día en la playa de este pueblo.

Al regresar a su casa se despeñaron por un barranco de bastante altura.

Resultó muerto Emilio Alvarez y gravemente herido Remigio Fernandez.

R. I. † P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON RAFAEL GUTIÉRREZ ALVAR

QUE FALLECIÓ EN EL SEÑOR EL DÍA 6 DE JULIO DE 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su desconsolada esposa doña Carmen Aroca Avila, sus padres don Joaquín Gutiérrez Torres y doña Antonia Alvar Gómez, su abuela doña Dolores Torres, sus hermanos don Joaquín, don Antonio, doña Dolores, doña María don José, don Manuel y doña Concepción, madre política doña María Avila Plata, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrina, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplican a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen y asistan a las misas que se celebrarán el día 18 del corriente, desde las nueve en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. † P. A.

LA SEÑORA

DOÑA MARÍA BELLA REYES

VIUDA QUE FUÉ DE DON JUAN MAQUEDA

Ha fallecido el 16 de Julio de 1929, a los 84 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su director espiritual, sus hijos doña Salud y don Mariano, hija política doña Genoveva Ruiz de la Cruz, nieto y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy 17, a las ocho y media de la tarde, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, por cuyo favor les quedarán agradecidos:

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

JOVEN MUERTA POR UN AUTOMOVIL

Jaén 16.—Comunican de Torreperogil que un automóvil arrolló a la joven Ana María Peñuela, causándole tan graves heridas que falleció dos horas más tarde.

X

NINA CON GRAVES QUEMADURAS

Salamanca 16.—Esta tarde se encontraban los esposos Francisco Bellido y Alfonso Serrano, limpiando con gasolina las camas.

Una hija de ambos llamada Magdalena, entró en las habitaciones y derribó la luz con que se alumbraban y que fué a caer en el recipiente de gasolina.

Esta se inflamó y prendió fuego a las ropas de la criatura, que sufrió quemaduras graves en las piernas y vientre.

X

ENFERMO POR INSOLACION

Sevilla 16.—Hallándose sentado a la puerta de su casa, se sintió repentinamente enfermo José Cames, de 61 años.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos diagnosticaron que padecía de insolación.

X

UNA MUCHACHA ASESINADA

Toledo 16.—Dicen de Madridejos que en una casa de las afueras amaneció esta mañana muerta una muchacha llamada María Costero, que presentaba diversas heridas en la cabeza.

Los médicos dictaminaron que las lesiones habían sido producidas por golpes dados con un objeto contundente.

Se sospecha que la autora de la muerte de la muchacha, sea una tía suya llamada Nicolasa Guerra, que vivía con ella.

Nicolasa, que niega toda participación en el delito, ha sido detenida.

X

EN EL RIO EBRO MUEREN DOS BASTANTAS

Zaragoza 16.—Cuando se bañaba en el río Ebro, cerca del pueblo de Gallor, pereció ahogado el niño Alfonso Hernandez.

En el pueblo de Boquellanes, se ahogó también en el río Ebro el joven Francisco Salas, que se estaba bañando.

X

UNA MUJER APUNALA A OTRA

Ciudad Real 16.—Dicen de Almagro, que entre Consuelo Muñoz y una vecina llamada Marcelina, se entabló una violenta disputa, por cuestiones de vecindad, y de las palabras pasaron a los hechos.

Marcelina esgrimiendo una navaja, asedió a Consuelo dos puñaladas, dejándola en grave estado.

También hirió aunque de menos gravedad, a una hija de Consuelo, que intervino en la reyerta.

Marcelina después se dió un corte en un brazo, para simular que había sido agredida.

X

LOS INGRESOS DE LA EXPOSICION DE BARCELONA

Barcelona 16.—Parece ser que las oficinas de recaudación del Ayuntamiento, se van a encargar de los ingresos de la Exposición Internacional, por la rescisión del contrato hecho.

El Comité de la Exposición se propone rebajar el precio de las entradas.

Del Extranjero

Rusos y chinos siguen movilizando tropas, temiéndose una ruptura de las hostilidades

UN TRIUNFO DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris 16.—La Cámara de Diputados ha rechazado por 304 votos contra 238, la petición de que se aplazara la ratificación del acuerdo sobre las Deudas.

Los miembros del Gobierno han sido muy felicitados, por constituir la votación un nuevo triunfo para él.

X

LOS AVIADORES DEL "PATH FINDER"

Roma 16.—Los aviadores Williams y Yancey, que tripulaban el "Path Finder", llegaron hace tres días a Roma procedentes de los Estados Unidos. Están visitando diversas capitales italianas, en donde se les tributan grandes agasajos.

Ayer visitaron Milán y hoy Turín, siendo muy aclamados por el público.

X

SE INAUGURA LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE AERONAUTICA

Londres 16.—Con asistencia del príncipe de Gales, se ha inaugurado este mediodía, la Exposición Internacional de Aeronáutica en el palacio Olimpia.

Figuran en la Exposición, que es muy interesante, toda clase de aeroplanos, desde los tipos muy reducidos, hasta los grandes que se destinan al servicio de transportes.

Están representadas importantes casas constructoras de los Estados Unidos, Francia, Alemania, Checoslovaquia y otros países.

La Exposición será clausurada el día 27 de Enero próximo.

X

COMO LAS GASTAN EN EL AFGHANISTAN

Londres 16.—Comunican de Tasaban que el cabecilla Ali Mek Kan, que ha detentado el trono afgano durante algún tiempo, ha sido ejecutado esta mañana, por resistirse a obedecer al nuevo rey.

X

EL KAISER NO VOLVERA A ALEMANIA

Barlin 16.—Se asegura que el ex-Kaiser, que ahora tendrá que salir de su residencia de Holanda, por haber expirado el plazo que se le concedió, no volverá a Alemania según ha afirmado él mismo.

A HOOVER NO LE GUSTAN LAS PELICULAS HABLADAS

Washington 16.—El presidente Hoover ha declarado que no le gustan las películas habladas, prefiriendo el cine tal como hasta aquí se viene presentando.

El presidente ha ordenado que sean retirados de la Casa Blanca, los aparatos que proyectaban películas habladas.

X

LOS CHINOS SE INCAUTAN DEL FERROCARRIL ORIENTAL

Tokio 16.—Aunque se abrigan todavía esperanzas de que el conflicto ruso-chino, pueda ser resuelto satisfactoriamente, los periódicos censuran el hecho de que las autoridades chinas se hayan incautado del ferrocarril oriental, lo que se considera como una violación de los tratados.

X

SE CONSIDERA INMINENTE LA RUP-TURA DE LAS HOSTILIDADES

Nankin 16.—Ayer le fué entregado al general Chang Kai Chek el "ultimatum" que han dirigido al Gobierno nacionalista los Soviets.

Hoy han sido movilizados cinco mil soldados chinos, que se han colocado a lo largo del ferrocarril oriental.

También se han llevado tropas a lo largo de la ciudad de Anchuli.

Por su parte los rusos siguen movilizando tropas, y se considera inminente la ruptura de las hostilidades.

X

COSTE Y BELLONTE EN EL MINISTERIO DEL AIRE

Paris 16.—Los aviadores Costes y Bellonte, estuvieron esta mañana en el ministerio del Aire, haciendo al ministro un relato de la tentativa de la travesía del Atlántico y las causas que le impidieron realizarlo.

J. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.
SAN FELIPE, n.º 3

GANGA: Compre V. retales fin de pieza en El Metro, pues con poco dinero se viste una familia

GRAN TALLER DE REPARACIONES DE AUTOMOVILES Y SOLDADURA AUTÓGENA

Rafael Garrigós Rojo

ESPECIALIDAD EN CARGAS Y ARREGLOS DE BATERIAS DE AUTOMOVILES

Reparación de Motores Quemados
Servicio rápido, económico y Garantía absoluta
Vulcanización de Cámaras y Cubiertas

Doce de Octubre, núm. 2. - CORDOBA

HACE FALTA MECÁNICO PARA ENCARGARSE DEL TALLER DE AUTOMOVILES

LA VERBENA DE LA PALOMA

EN UN MAGNÍFICO ÁLBUM DE OCHO DISCOS;

LA COPLA ANDALUZA

por MARCHENA, CENTENO, PENA, PEROSANS y SEVILLANITO,

Y LAS ÚLTIMAS NOVEDADES EN DISCOS

LAS VENDE EL ALMACÉN DE MÚSICA DE

FELIPE JIMÉNEZ

PLAZA CÁNOVAS

CÓRDOBA

LA HERNIA

y sus peligros radicalmente suprimidos por los aparatos y el método del

Reputado ortopédico de París **A. G. RAYMOND**

Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND, realizan cada día prodigios y procuran a los que lo han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos herniados la DESAPARICIÓN DEFINITIVA de la hernia.

A los numerosos testimonios de satisfacción que han podido leerse en la prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos las que siguen:

PRIEGO DE CÓRDOBA 23 de Enero 1929.—Sr. Don A. G. Raymond, Barcelona: Muy señor mío: Me es grato darle por la presente las gracias por haberme curado de mi hernia con sus buenos aparatos que he llevado a gusto durante ocho meses. Además de recomendar a mis amigos su método le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen tan penosa enfermedad. Me reitero de Vd. atto. alfo. s. s., JOSÉ BARRIENTOS, calle Bellen, 17. PRIEGO DE CÓRDOBA.

LUCENA, 2 de Abril de 1929.—El 28 de Abril voy a cumplir 69 años. Padecía dos hernias escrotales de un tamaño que me impedía hasta de andar. Desde el 19 de mayo 1928 que he tenido la gran suerte de llevar sus aparatos, las hernias no me han molestado más, y hoy día, vengo por la presente a manifestarle que estoy completamente curado. Le doy un millón de gracias y le permito el publicar la presente deseándole de todo corazón que sea a su provecho como al provecho de los que sufren tan penosa enfermedad. Mandé como guste a su affmo. y agradecido s. s., Antonio Pineda Granado, calle Peñuela, 5, Lucena (Córdoba).

HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad, Eventraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en toda confianza al eminente técnico ortopédico A. G. RAYMOND en:

PRIEGO DE CÓRDOBA	miércoles 17 Julio	Hotel Comarcio.
CARGABUEY	jueves 18	En la fonda.
LUCENA	viernes 19	Fonda la Suiza.
IZNAJAR	sábado 20	Fonda los Angeles
CÓRDOBA	lunes 22	Hotel Victoria.
POZOBLANCO	martes 23	Hotel del Valle.

PIANOLAS A PEDAL
eléctricas y con
JAZZ BAND

Grandes facilidades a plazos.—Catálogos y presupuestos gratis.

Pianos de las mejores marcas desde 50 pesetas mensuales.

PIANOS DE ALQUILER.

—: Claudio Marcelo, 13.—CÓRDOBA —:
Viuda de Martínez Rucker

Le cambiamos a Vd. su reloj
si es de la casa y no es posible ande bien.
La mayor garantía comercial.

Extenso surtido de todas clases y marcas de relojes. Ventas a plazos. Relojes de pulsera desde 7'50 ptas. **RELOJERÍA ROYAL**
Alfonso XIII, 36, junto al Gobierno Civil

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Telefono 2606 **CURDOBA**

EL NUEVO SEIS DE DODGE BROTHERS



FUERTE - SILENCIOSO - DURADERO

Dodge Brothers—con su muy orgullosa reputación por solidez y perfección mecánica—han trastornado el mundo automovilista con el nuevo y último Dodge Brothers Seis.

Un chasis diseñado de extremo a extremo para correr suave y silenciosamente.

Motor de seis cilindros montado en caucho. Siete cojinetes para el cigüeñal. Pistones de Invar. Engranajes de amplia superficie. *Un tipo revolucionario de carrocería que no se vuelve puro crujidos por la edad o el uso.*

El cuerpo "Monobloque." Sin ensambladuras. Rígido. Espacioso. Ligado con el chasis para dar estabilidad al coche entero. Vea Vd. uno de los nuevos Dodge Brothers Seis en los salones de los vendedores. Siéntese en él. Estudie cada detalle. ¡Y usted se dará cuenta de que ni aún Dodge Brothers habían construido un coche tan amplio, tan hermoso, tan sufrido como este!

PRUEBE

EL NUEVO

DODGE BROTHERS

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA, GRAN CAPITAN, 27-29, CORDOBA

SEIS

DODGE BROTHERS' MOTOR CARS, DIVISION OF CHRYSLER MOTORS, DETROIT, MICHIGAN